

让更多人分享“携号转网”的红利

评论员观察

本报评论员 王学钧

不用换手机号,就能更换不同的基础电信运营商。对不少用户而言,这显然不再只是一种梦想。据工信部消息,自12月1日起,天津、海南等五个试点省市正式启用“携号转网”新规——用户可先发短信进行携转资格查询并申请授权码,然后前往转入方的营业厅办理携转手续。据说,办完手续后,不出一个小时,同一个手机号就能正式携转到另一家运营商的网络上了。

作为一项众望所归的便民服务,“携号转网”的必要性不言而喻。同一个手机号码可以在不同运营商之间自由“切换”,赋予手机用户更大的自主选择权,让他们可以更低成本地“用脚投票”,这不仅是对消费者权益的强有力保障,也能更大程度地激发电信市场的活力,以更大的竞争压力倒逼电信运营商们切实降低资费标准,改进服务质量。然而,理想很丰满,现实很骨感——对绝大多数手机用户而言,“携号转网”一直是一项“不可能完成的任务”。

而如今,在几个颁行新规的

试点省市,“携号转网”竟变得如此简便易行!这不仅给试点地区的手机用户送上了一份看得见摸得着的“福利”,也为一脸艳羡的“外地”手机用户营造了一片足够开阔的想象空间。但是,必须清醒地看到,“携号转网”推进速度并不理想,需要下更多的功夫,下更大的决心。

首先,要确保“携号转网”新规在试点省市“落地”。出台新规容易,执行新规不易。在具体操作过程时,处于强势地位的运营商能否不折不扣地执行“携号转网”新规,恐怕还真是个问题。以往的经验告诉人们,为固守某种既得利益,

运营商可能会利用信息不对称推出各种套路,让手机用户乃至监管部门“中招”,从而在客观上将新规中不利于自己的内容“悬置”起来。为此,不仅办理“携号转网”的消费者要高度警惕,用足用好新规赋予自己的权利,相关部门更应该打起精神,对在“携号转网”业务中玩套路耍滑头的运营商严加监管。

其次,要尽快完成“携号转网”新规在全国的推广。按照某种说法,携号转网工作一直在积极稳妥推进当中,但在实际试点操作过程中存在一定的技术困难,在全国范围实现至少要到

2020年。在这种意义上,试点省市“携号转网”新规的出台给人以这样的印象:千呼万唤始出来,犹抱琵琶半遮面!任何一项改革都会有这样那样的困难与阻力,但是,我们更愿意相信,在科技高度发达的今天,“携号转网”的最大困难与阻力主要不在于技术层面。

最后,我们必须看到,“携号转网”试点至今已经开展了八年之久。在如此长久的时间里,试点工作一直如此“从容不迫”,迟迟无法达成“携号转网”的宏愿。原因当然有不少,最要紧的一点恐怕在于,还缺乏一份更大的改革决心。

“加权赋分”背后是对文科的不了解

一家之言

金新

据媒体报道,浙江省政府新闻办官方微信公众号发布公告,将成立调查组对高考英语科目学考选考成绩进行调查核实。笔者认为,浙江高考英语加权赋分问题的出现,与高考命题专家们对于文科特征的把握处在一个浅之又浅的认识层面上密切相关。

按照浙江省考试院的回应,之所以在英语考试中实施

加权赋分,是因为发现部分试题与去年同期相比难度较大,换句话说,实行加权赋分的原因是试题原本的“难度系数”设置不当。如今,无论文科还是理科,命题者在命题前总要设置一个“难度系数”,借助此,命题者可以将考题的难度纳入一个可控制的范围之内。而“难度系数”的设置应该在出题阶段就需要进行评估。浙江省考试院这种“打补丁”的行为体现了命题者在命题时对试题“难度系数”的设置不严谨,表明了命题者对文理不同学科的

特点认识不清楚。考试历来为中国学生所重视,特别是现在依然是评价学生优秀与否的事实上的唯一指标,这样的“不严谨”、“不清楚”实质上是破坏考试的公正性和公平性。

作为中国现代著名作家、学者、翻译家、语言学家,新道家代表人物的林语堂曾对文理科的不同特点有过独特认识。1929年,林语堂在上海东吴大学教授英文课时从不考试,每当学期结束需评定学生成绩时,他站在讲台上,拿出学生花名册一一唱名,根据长相的机

灵与否评分,少数几位没十分把握的,就请到讲台前略微交谈几句而后定分。据上过林语堂课的学生薛光前在《我的英文老师》一文回忆说:“这种定分方法,可谓奇特,但依我们同学自己的经验,其公正的程度,还超过一般用笔试题命题来计分的方法。”

“相面”打分体现的是林语堂对文理科不同特点的深刻洞察。理科的科学性是鲜明的,是一种以大自然为本位的知识意向、价值意向,在本质上注重分解和抽象描述,高扬理性,漠视人的情感,总体特征趋向于静

态化、规则化、序列化、外显和明晰;文科的科学性是模糊的,是一种以人道、人生、人性、人格为本位的知识意向、价值意向,在本质上强调人的情感,人的体验,总体特征趋向于综合整体、动态化、无规则、无序列、内隐和模糊。

英语与汉语有所不同,但毕竟隶属于文科,因而其必定具有文科特点。命题者只有认识到文科的特殊性,才能合理地设置“难度系数”,从而让考试真正发挥出应有的作用。

■投稿信箱:qilupinglun@sina.com

你方唱罢我登场 群英会3000万大派奖好运接力

4元胆拖,复式就有机会中1500万,如今福彩双色球游戏10亿元大派奖活动逐渐进入尾声,而接过派奖接力棒的,就是即将在12月7日开展的群英会游戏3000万元派奖活动。届时彩民朋友使用胆拖、复式投注方式购买山东福彩群英会游戏“任二”、“任四”玩法并中得“任二”、“任四中四”奖项,就可以在收获原奖项奖金的同时,再领派奖奖金。

**奖金更丰厚
派奖更实惠**

群英会游戏3000万元派奖活动自2018年12月7日起,连续派奖5天。如果活动最后一期结束后3000万元派奖奖金未用完,则派奖时间顺延至派奖奖金用完之日止,次日停止。此次派奖对群英会游戏

中的“任二”“任四中四”进行固定奖金派奖。派奖期间,彩民使用胆拖或复式投注方式投注“任二”“任四”,在中得“任二”“任四中四”原奖项的同时可分别获得4元、80元的派奖奖金。

**备好“攻略”
有的放矢**

人们常说“不打无准备之仗”,因此各位彩民若想在派奖期间分得派奖一杯羹,务必提前做好“攻略”。由于本次派奖活动针对“任二”、“任四”玩法,所以平时倾向于其他玩法的彩民如果希望多领派奖奖金,那么就要准备更换策略,转战“任二”或“任四”,如此不仅能够增加中奖机会,而且奖金也有可能更加丰厚。

以将“任三”更换为“三码任

二”的复式投注为例,在三码全中的情况下,“任三”奖金为57元,“三码任二”的奖金为78元(中得3注“任二”且每注额外获取4元派奖奖金);在只中两码的情况下,“任三”奖金为5元,“三码任二”为26元(中得1注“任二”并获取4元派奖奖金)。

**参与渠道多元化
总有一道你的菜**

与刚刚结束的群英会1700万促销活动相比,3000万元大派奖的参与渠道更加多元化——投注站、自助投注终端、有线电视等渠道均可参与。

如果您喜欢与几位志同道合的彩民互相讨论开奖号码,研究走势图,那么可以走进身边的福彩投注站点,与站主、彩民共同研讨;



如果您工作任务繁重,缺少闲暇时间进入站点购彩,那么可以选择设置在商场、超市的山东福彩的自助购彩终端;如果您希望在家中享受

冬日时光,还可以选择山东福彩电视彩票,只要注册电视彩票账户,就可以足不出户享受派奖利好。(文/刘通 图/雨颖)

幸运车主集体亮相 “购双色球彩票赢豪华汽车”第二期颁奖结束

“福彩的活动没得说,又是派奖又是送汽车,很实惠。”来自滨州的李先生(化姓)聊起今年的双色球营销派奖活动头头是道。据了解,10月22日至11月18日,山东省福利彩票发行中心在全省开展了“购双色球彩票赢豪华汽车”活动,彩民朋友在省内福彩销售网点购买印有活动二维码的双色球彩票就

有机会中得奔驰或吉利汽车大奖。11月30日上午,省福彩中心“送汽车”活动第二期颁奖仪式在济南市经十四路388号吉利汽车超市隆重开幕,来自青岛、枣庄(2位)、潍坊、济宁、日照、滨州的7名大奖得主集体亮相,开走了各自的爱车。

来自滨州的李先生堪称颁奖活动中最大的幸运儿——当天唯

一位奔驰汽车得主。谈起自己中汽车的经过,李先生非常感谢投注站站主的“神助攻”。李先生回忆,11月18日是“购双色球彩票赢豪华汽车”活动的最后一天,当时自己去投注站买双色球彩票,站主告诉自己,“送汽车活动今天最后一天,再不买活动就结束了。”

“多亏了有站主提醒,当时我

买了一张56块钱的复式票,就是后来中奔驰的那张彩票。”李先生说,自己当期只买了那一张彩票,能够在十多万张彩票中被抽中,感觉非常幸运。“现在家里还没车,正好开回家自用。”

截至发稿前,山东省福利彩票发行中心的“购双色球彩票赢豪华汽车”活动抽奖名单已全部

产生,活动共产生幸运用户14人(抽奖名单可登录“山东彩票网”查询)。但中国福利彩票发行管理中心开展的“双色球10亿元大派奖”活动仍在火热进行中,只要您按照符合派奖活动规则的投注方式购买福彩双色球游戏彩票,就有机会4元中得1500万元的单注奖金!(彩微)